Till
Föräldrar med barn i förskoleverksamhet

Utförare av förskoleverksamhet

Vistelsetid i förskola och familjedaghem

Förskoleverksamhet och skolbarnomsorg skall tillhansahållas i den omfattning det behövs med hänsyn till föräldrarnas förvärvsarbete eller studier eller om barnet har ett eget behov på grund av familjens situation i övrigt. (enligt Skollagen)

Vi får ibland signaler ifrån förskolor och familjedaghem att barn lämnas till förskolan eller familjedaghemmet även när föräldrar inte är upptagna av studier, förvärvsarbete eller resor till och från arbetsplatsen. Barn- och ungdomsnämnden vill understryka att det ej är tillåtet för barnet att vistas på förskolan eller i familjedaghemmet i dessa fall. Till exempel är det inte tillåtet att lämna barnet på förskolan eller hos familjedaghemmet om någon av föräldrarna/föräldern har en ledig dag eller har semester.
Tillsynsbehovet ska avgöra barnets vistelsetid i förskoleverksamheten. Arbetssökande föräldrar och föräldrar som arbetar eller studerar halvtid under föräldraledighet, kan lämna sina barn i förskolan eller familjedaghemmet under den tid som behövs för att söka arbete respektive den tid som arbetet eller studierna kräver. Föräldralediga avtalar vistelsetiden med respektive förskola eller familjedaghem. 
Om barnet har ett utökat tillsynsbehov avgörs det behovet av elevstödsenheten. Särskild individuell prövning görs för barn som behöver extra stöd i sin utveckling. 
För att kunna bedriva en verksamhet med god pedagogisk kvalitet behöver förskolorna och familjedaghemmen kontinuerligt få information från föräldrarna om vilka tider barnet kommer att vara på förskolan respektive familjedaghemmet. Det är av stor betydelse att verksamheterna ges möjlighet till att fördela sina resurser på bästa möjliga sätt utifrån barnets behov. 
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